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C) College Name: 

920 responses 

 

 

Vivekananda College 

Vivekananda College 

Vivekananda college 

Vivekananda college 

Vivekananda College Thakurpukur 

Vivekananda College, Thakurpukur 

Vivekananda College, Thakurpukur 

Vivekananda College Thakurpukur 

Vivekananda college thakurpukur 

Vivekananda College thakurpukur 

VIVEKANANDA COLLEGE 

Vivekananda college thakurpukur 

Vivekananda 

Vivekanand college Vivekanand 

College 

Vivekananda College thakurpukur 

Vivekanand college 

Thakurpukur Vivekananda College 

Vivekananda college, Thakurpukur 

VIVEKANANDA COLLEGE 

Vivekananda collage 

Vivakananda college 

Vivekananda collage 

vivekananda college 
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Vivekananda college, Thakurpukur 

Vivekananda College, thakurpukur 

Thakurpukur Vivekananda College 

Vivekanand 

Thakurpukur Vivekananda college 

Vivekananda College,Thakurpukur 

Vivekananda college, thakurpukur 

Vivekananda thakurpukur college 

Vivekananda College , Thakurpukur 

Vivekanand College 

Vivekananda 

 
Vivekanand college thakurpukur 

Vivekananda college (thakurpukur) 

Vivekananda college Thakurpukur 

Vivekanand college Thakurpukur 

Vivekananda College (Thakurpukur) 

Thakurpukur vivekananda college 

vivekananda college thakurpukur 

Vivekananda college,Thakurpukur 

Vivekananda College 

Vivekananda College,Thakurpukur 

Vivekananda Thakurpukur College 

Vivekananda thakurpukur vivekananda 

college 

VIVEKANANDA COLLEGE, 

THAKURPUKUR VIVEKANANDA 

COLLEGE THAKURPUKUR 
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Vivekananda college (thakurpukur) 

Vivekananda college , thakurpukur 

Vivekananda college Thakurpukur 

Vivekanand 

Thakurpukur Vivakananda college Priti 

paul 

Vivekanada College Thakurpukur 

Vivekananda college thakupukur 

Sourya Chakrabarti 

Vivekananda Collage 

Vivekananda thakurpupur 

Thakurpukhur vivekananda college 

Vivekananda college Thakurpukar 

Vivekananda Thakurpukur 

Vivekananda College, Thakurpukur, Kolkata 

Vivekanand college 

Vibekanondo college Swami 

vivekananda college 

Vevekananda College 

VIVEKANANDA COLLEGE,THAKURPUKUR 

 
Heramba Chandra College 

Vivakananda collage 

Vivakananda college 

Vivekananda College of Thakurpukur 

Sourya Kumar Mukherjee vivekanand 

college 
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Aniket Mondal 

SOUMADIP 

KAYAL 

Vivekananda college ( co-ed ) 

Vivekannda College , Thakurpukur 

Vivekanada College 

Vivekanand thakur pukur college 

Vivekananda College Vivekananda 

college, thakurpukur Vivekananda 

College, thakurpukur Preetom Nanda 

Shuvankar paul 

 
Vivekanand collage thakurpukur 

Vivekananda college , Thakurpukur 

Thakurpukur vivekanand college 

Vivekananda Collage 

Vivekanda College, Thakurpukur Vivekananda 

College , Thakurpukur,700063 Bijoy sarkar. 

Vivekanada college 

 

VIVEKANANDA COLLEGE THAKURPUKUR 

 

Shukla Das 

 

Vivekananda Thakurpukur College 

Vivekananda College ( Thakurpukur) 

Swami Vivekanand college 
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Criterion II – Teaching–Learning and Evaluation 

D) Gender: 

920 responses 

Copy 

54.3% 

Female 

Male 

Transgender 

45.5% 

E) What degree program are you pursuing now? 

920 responses 

Copy 

92.2% 

Master's 

Bachelor's 

B.com 

Honours 

Commerce 

Graduation 

B.com (honours) 

D El ed 

 

1/4 

F) What subject area are you currently pursuing? 

920 responses 

Copy 

27.4% 

42.5% 

29.7% 

Arts 

Commerce 

Science 

Mass communication and 

Journalism 

Commarce 

Journalism and mass 

communication 

Chemistry 
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1. How much of the syllabus was covered in the class? 

920 responses 

Copy 

 

 
24.8% 

 
 

 

 
8.6% 

85 -100% 

70-84% 

55-69% 

30-54% 

Below 30% 

 
38.6% 

25.4% 

 
 

 

2. How well did the teachers prepare for the classes? 

920 responses 

Copy 

 

 

 

 
61.7% 

Thoroughly 

Satisfactorily 

poorly 

indifferently 

won't teach at all 

 

 
28% 

 

 

3. How well were the teachers able to communicate? 

920 responses 

Copy 

 

 
24% 

 
 

 

15.5% 

Always effective 

Sometimes effective 

Just satisfactorily 

Generally ineffective 

Very poor communication 
 
 

 

 
56.3% 

 

4. The teacher’s approach to teaching can best be described as 

920 responses 

Copy 

 

 
30.7% 

Excellent 

Very Good 

Good 

Fair 

poor 

 

38.2%  
22.8% 
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5. Fairness of the internal evaluation process by the teachers. 

920 responses 

Copy 

 

 
35.9% 

Always fair 

Usually fair 

Sometimes unfair 

Usually unfair 

unfair 

 
 
 

 
54.1% 

 

6. Was your performance in assignments discussed with you? 

920 responses 

Copy 

 

 

 

 

 
34.5% 

 
17.1% 

 

 

7% 

Every time 

Usually 

Occasionally/Sometimes 

Rarely 

Never 

 
 

 

34.2% 

 

 

7. The institute takes active interest in promoting internship, student exchange, 

field visitopportunities for students. 

920 responses 

Copy 

 

 

 

 

 

 
28.9% 

 
24.1% 

 
 

 
9.7% 

Regularly 

Often 

Sometimes 

Rarely 

Never 

 
31.4% 
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8. The teaching and mentoring process in your institution facilitates you in 

cognitive, social andemotional growth. 

920 responses 

Copy 

 

 
23.6% 

Significantly 

Very well 

Moderately 

Marginally 

Not at all 

46.3% 

21.1% 

 
 

 

9. The institution provides multiple opportunities to learn and grow. 

920 responses 

Copy 

 

 

 

 

 
44% 

 

 
22.2% 

Strongly agree 

Agree 

Neutral 

Disagree 

Strongly disagree 

 

 
28.9% 

 

 

10. Teachers inform you about your expected competencies, course outcomes 

and programmeoutcomes. 

920 responses 

Copy 

 

 

 

 
40.3% 

 

 
15.5% 

Every time 

Usually 

Occasionally/Sometimes 

Rarely 

Never 
 

 

 
35.2% 
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11. Your mentor does a necessary follow-up with an assigned task to you. 

920 responses 

Copy 

 

 

 

 

 
40.2% 

 

 
15.4% 

Every time 

Usually 

Occasionally/Sometimes 

Rarely 

I don’t have a mentor 

 
 

 

31.5% 

 

 

12. The teachers illustrate the concepts through examples and 

applications. 

920 responses 

Copy 

 

 

 
33.8% 

 
 

 

11.2% 

Every time 

Usually 

Occasionally/Sometimes 

Rarely 

Never 
 
 
 

 
48.8% 

 

13. The teachers identify your strengths and encourage you with 

providing right level ofchallenges. 

920 responses 

Copy 

 

 

 

 

 
35.3% 

 

15.1% 

Fully 

Reasonably 

Partially 

Slightly 

Unable to 

 
 

 

34.7% 
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14. Teachers are able to identify your weaknesses and help you to overcome 

them. 

920 responses 

Copy 

 

 

 

 

 

 
35.1% 

 
14.8% 

 
 
 

 

 
7.5% 

Every time 

Usually 

Occasionally/Sometimes 

Rarely 

Never 

 

 
32% 

 

 

15. The institution makes effort to engage students in the monitoring, review 

and continuous quality improvement of the teaching learning process. 

920 responses 

Copy 

 

 

 

 

 

 
42.8% 

 

 
22.1% 

Strongly agree 

Agree 

Neutral 

Disagree 

Strongly disagree 

 

 
28% 

 

 

16. The institute/ teachers use student centric methods, such as 

experiential learning, participative learning and problem solving 

methodologies for enhancing learning experiences. 

920 responses 

Copy 

 

 

 

 

 
43.3% 

 

 

14.8% 

To a great extent 

Moderate 

Some what 

Very little 

Not at all 

 

 

 
31.3% 
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17. Teachers encourage you to participate in extracurricular activities. 

920 responses 

Copy 

 

 

 

 
42.7% 

 
 

 
15.9% 

Strongly agree 

Agree 

Neutral 

Disagree 

Strongly disagree 
 
 

 
37.1% 

 

 

18. Efforts are made by the institute/ teachers to inculcate soft skills, life skills and 

employability skills to make you ready for the world of work. 

920 responses 

Copy 

 

 

 

 

 
39.8% 

 

14.8% 

To a great extent 

Moderate 

Some what 

Very little 

Not at all 

 
 

 

31.8% 

 

 

19. What percentage of teachers use ICT tools such as LCD projector, 

Multimedia, etc. while teaching. 

920 responses 

Copy 

 

 

 

 

 
21.5% 

 

 
14.7% 

 
 

 
22.8% 

Above 90% 

70 – 89% 

50 – 69% 

30 – 49% 

Below 29% 

 

14.7% 

 
26.3% 
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20. The overall quality of teaching-learning process in your institute is very 

good. 

920 responses 

Copy 

18.8% 

44.6% 

Strongly agree 

Agree 

Neutral 

Disagree 

Strongly disagree 

32.2% 
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21. Give three observation / suggestions to improve the overall teaching – learning experience in 

your institution. 

920 responses 

 

 

Good 

Very good 

Good 

Nothing 

Very good 

. 

 

Nothing 

 

No comments 

Nice 

Excellent 

Yes None 

NA 

 

It's good 

All good 

1) Use better graphics and visual media to engage students well. ... 

2) Try to reach every student and ask for their doubts. ... 

3) Make teaching a two way interaction. 

 

Very well 

 
No suggestion 

Neutral 

Everything is good 

It's good 

Not required Very 

Good 
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.... 

 

By having more classes in our institution, we will move towards improving learning. Many times the 

class is closed for no reason. 

 

More motivation to students 

More efforts are made to develop reading habbit in student Overall good 

 

My experience is good Best 

Everything is fine. 

 
. 

 

Nothing to say 

Overall good They 

are all good Nil 

All student should be treated equally Na 

I'm satisfy 

 

It's totally good. 

 
Wow world knowledge 

 

- 

They have to talk with students My 

experience is satisfactory. Modern 

classes 

Engaging classes 

Rapport between teacher and students This is a 

very good institute. 

Giving assignments frequently. 

 
Teaching is actually very good and impressive I 

have no suggestions 
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Thoroughly in depth, Examples, Good Learning Good 

always helpful 

Should be more polite Yes 

Every thing is good 

 

All the teachers are perfect in there own ways They 

gave good example 

Should treat each students with extra care,not only special ones. Should 

provide more extra curricular opportunities 

 

The Teaching experience is very good. My 

experience in my college is very good 

Teacher spike with students on her problem 

 

1. Engage with students 

2. Point out our mistakes 

3. Completion of syllabus 

 

Vey good , 

Efficient and 

Effective 

 
Please take class properly 

 

I am too insignificant to say this. 

 
Our computers are not working properly..please give focus on it... Everything is 

fine... 

1. A quick completion of syllabus should be needed 

2. Not the problem of the college but the CU should extend the time of syllabus completion (minimum 

of proper 4-5 months) 

 

1- Use of some multimedia live demonstration 

 

1) PLEASE PROVIDE PRACTICAL KNOWLEDGE which can be used in our life rather than those 

boring bookish knowledge only 

2) PLEASE INVITE SOME NOBLE LAUTERATE OR VERY PROFESSIONAL PERSONS REGARDING 

THE PARTICULAR SUBJECT so that we can get some PRACTICAL experience from them and how 

things actually work in the world 

3) TAKE REGULAR TESTS PERIODICALLY EVERY 2 WEEKS/1 WEEK so we can improve 

ourselves and get ready and experienced for the UNIVERSITY SEMESTER EXAMINATIONS . 
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Improve Communication Teaching 

of the college is good Projector. 

One of our teacher doesn't complete the syllabus but manipulate us that has done it and also one doesn't 

explains the matter but just gives notes 

 
The teachers are very good and I can understand their learning process. Everything 

is already very good ,only Punctualness should required. 

1. Need to improve commerce department benches. 

2. Need to install Mike for teacher's so that we can hear them properly. 

3. Need to improve infrastructure. 

 

The number of classes conducted should be increased 

 

Lesson planning, class room manegement,and being tolerant of students mistakes are the areas to focused 

. 

 

The teachers always helps us for every problem and thus the student-teacher bond is very strong. The 

only suggestion I want to give that to start the classes right on time and if any teacher postpones or 

cancels any class then if he/she informs us before the day then it will be very much grateful to us as many 

students including me comes college from a long distance. 

 

Good support 

Always help 

be more specific and teaching with real life example is necessary Use 

better graphics and visual media to engage students well. 

Try to reach every student and ask for their doubt. 

 

To give more interesting practical knowledge classes 

 

1. Change the teachers 

2. Dissolve the department 

3. Dissolve the University 

 

The teachers provided us with great knowledge and encourage us in every prospect of life as well. I am 

immensely grateful for having such great teachers in my college. 

 
Great learning experience 

Improve more 

First of all we hardly hear those voices of the professors. 

It's very hard to listen the lecture from middle to last benches. Each and 

every student should be given the chance 
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 Forms 

Quality teachers are required 

Education system should change, and no involvement of politics should be there. 

Quality of Teacher's should be inspected by an external guard from the University itself once in 3 

month. 

 
In my opinion the institution should required some teachers. 

 

The experience is really good. For me it's the best college for higher education. All sir and 

maam are teaching us very good 

They are doing a great job so I have nothing to suggest 

 

Proper guidance 

... 

 

Detailed evaluation Discussion 

over performance 

Providing Guidance accordingly Every 

thing is okay 

More example and explanation are needed No 

need to improve 

1. More classes , 2. More teachers recruitment , 3. More seats vacancy for students 

 

Study related excursion 

Use of projector 

Live example 
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